1 тур биологической олимпиады школьников.

11 класс.

Задание1.

Задание включает 10 тестов, к каждому из которых предложены варианты ответов. Выбери из них только 1 ответ. 
1. Веретеновидную форму имеют клетки:

               А) гладкой мышечной ткани

               Б) эпителия

               В) крови

               Г) жировой ткани

2. Стержневую корневую систему имеют:

               А) взрослые многолетние двудольные

               Б) однолетники

               В) молодые многолетние двудольные

               Г) однодольные

3. Заболевания, причиной которых являются паразитические грибки, называются:

               А) гельминтозы

               Б) диартрозы

               В) лейкозы

               Г) микозы

4. Наличие у кишечнополостных стрекательных клеток является следствием

               А) морфофизиологического прогресса

               Б) морфофизиологического регресса

               В) биологического регресса

               Г) идиоадаптации

5. Мышцы кожно- мускульного мешка дождевого червя

               А) продольные, кольцевые

               Б) только кольцевые

               В) только продольные

               Г) продольные, кольцевые, косые

6. Патологическое искривление позвоночника- это

1) лордоз

2) кифос

3) скалиоз

4) анастомоз

7. Наибольшей преломляющей способностью обладают:
1) роговица

2) стекловидное тело

3) хрусталик

4) сетчатка

8. Гемоглобин крови обладает способностью взаимодействовать с кислородом благодаря содержания в нём ионов:

1) меди

2) цинка

3) железа 

4) кобальта

9. Первым доказал, что источник углерода для зелёного растения является углекислый газ:

1) Ломоносов М. В.

2) Сенебье Ж.

3) Тимирязев К. А.

4) Линней К.

10. Среди хордовых животных живорождение отсутствует в классе:

1) Рыбы

2) Пресмыкающиеся

3) Птицы

4) Млекопитающие

Задание 2.

Напишите названия терминов, исходя из определений:

1. Жизненная форма многолетних растений, похожая на кустарники, но гораздо меньших размеров- …

2. Биологически активные вещества, выделяемые железами внутренней секреции или скоплениями специализированных клеток организма и оказывающие целенаправленное действие на другие органы и ткани- …

3. Утрата белковой молекулой своей структурной организации- …

4. Упрощение организма в процессе эволюции- …

5. Заключительная стадия митоза, сопровождающаяся делением содержимого цитоплазмы, в результате которой образуются две дочерние клетки- …

Задание 3.

Установите соответствие между признаком организмов и группой, для которой он характерен

	Признак организмов
	Группа организмов

	А) выделяют в особое царство

Б) тело представляет собой слоевище

В) по способу питания – автогетеротрофы

Г) образуют микоризу с корнями растений

Д) представляют симбиоз грибов и водорослей
	1)грибы

2) лишайники


	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


Задание 4.
Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, объясните их.

1. К простейшим относятся одноклеточные организмы.

2. Некоторые из них способны образовывать колонии, но клетки в них слабо дифференцированы.

3. Строение клеток простейших типично как и для всех прокариот.

4. В цитоплазме клеток простейших отсутствуют мембранные органоиды.

5. У всех простейших отсутствует половой процесс

